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Sobotní dopoledne 27. května strávily děti 
zaměstnanců Celního úřadu pro Karlovarský kraj 
společně se svými rodiči v areálu vědeckého cen-
tra Techmania Plzeň. Děti si vyzkoušely spoustu 
interaktivních expozic, které byly zaměřeny 
na různá vědní odvětví. „Osahaly“ si například 
fyziku, biologii, chemii, nebo astronomii zábav-
nou formou. Na malý moment se tak mohly stát 
malými inženýry, vesmírnými badateli, filmovými 
herci, luštiteli hlavolamů, nebo si mohly porovnat 
své schopnosti s některými druhy zvířat. Většina 
expozic zcela jistě zaujala i rodiče.

Dveře sídla Územního pracoviště Náchod, jehož 
zdi se staly němými svědky nelítostných bojů na 
konci druhé světové války, byly den po letošním 
výročí jejího evropského konce otevřené pro 
veřejnost. Vzpomínkové setkání, v jehož rámci 
byly zpřístupněny části suterénu „běloveské 
celnice“, zorganizoval Celní úřad pro Královéhra-
decký kraj pod záštitou starosty Města Náchod 
Jana Birkeho. Na úvodní proslovy jmenovaného 
představitele města a ředitele CÚ pro Králové-
hradecký kraj navázal přednáškou běloveský 
kronikář Richard Švanda, který připomněl květ-
nové události roku 1945. V přednáškovém sále 
byly citlivě zrekonstruovány dva železobetonové 
výklenky - střílny v obvodovém zdivu budovy, 
používané v době druhé světové války.

Zástupci týmu odborníků pro východní a jiho-
východní pozemní hranice EU - CELBET, András 
Bártha a Pille Jõgisoo navštívili Generální ředi-
telství cel. Zmíněný expertní tým se již několik 
let zabývá operativní spoluprací v mezinárodní 
oblasti a svou činnost přijel prezentovat zástup-
cům naší celní správy, protože od roku 2025 se 
staneme součástí skupiny CELBET.

V pátek 5. května uctili pracovníci pražského 
a středočeského celního úřadu památku přísluš-
níků Finanční stráže, kteří před 78 lety padli v boji 
za svobodu při Pražském květnovém povstání. 
Vzpomínková akce se uskutečnila u pomníku 
v Mukařovské ulici v Praze 10 – Strašnicích, kde 
nechyběli ani členové Východočeského klubu cel-
ních veteránů, kteří si připravili ocenění v podobě 
medailí. Ty obdrželi nejen ředitel Celního úřadu 
pro hlavní město Prahu, emeritní ředitel Celního 
úřadu pro Středočeský kraj a představitelé Old 
Skautů, ale také žáci místní Základní školy Olešská 
a dětský pěvecký sbor ze Základní školy Jakutská, 
kteří společně každý rok vytváří dechberoucí 
atmosféru. Vzpomínkové akce se zúčastnili rovněž 
členové čestné jednotky celní správy v čele se 
slavnostním praporem a trubačem.
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Pořádný úlovek v podobě stovek litrů nezda-
něného alkoholu se zadařil celníkům na jižní 
Moravě.	

Odhalení nelegální přepravy výrobků 
zatížených spotřební daní nebývá při kon-
trolách na silnicích a dálnicích pro celníky 
až tak překvapivým jevem. Zachycení pár 
kanystrů nezdaněné nafty či několika kar-
tonů cigaret je pro ně takřka denní rutinou. 
Řidiči se těchto pochybení dopouštějí jak 
z neznalosti, tak i záměrně. Množství, které je 
možné si bez jakýchkoliv formalit a dokladů 
v rámci Evropské unie převézt, je omezeno 
jak unijními, tak i českými předpisy. Obecně 
mluvíme o limitu pro osobní spotřebu. To, 
že každý z nás má o ní odlišnou představu 
je pochopitelné, ale rozsah osobní spotřeby 
či potřeby jednoho litevského řidiče byl 
vskutku překvapivý.

Kamion s litevskou mezinárodní regist-
rační značkou si vytipovala mobilní hlídka 
celníků na dálnici D52 ve směru z Rakouska 
na Brno. Za pomoci světelného výstražného 
znamení navedla soupravu na nejbližší par-
koviště, kde ji podrobila kontrole. Nejprve 
ověřila totožnost řidiče a prověřila jeho 
osobu prostřednictvím Operačního centra 
Celní správy ČR, následně zkontrolovala 
osvědčení o registraci vozidla a přepravní 
doklady. Poté vyzvala řidiče, aby otevřel 
nákladový prostor, ve kterém měly být dle 
dokladů přepravovány ocelové profily, a pří-
padně předložil ke kontrole zboží zatížené 
spotřební daní. 

Muž přiznal, že si mimo jiné veze domů 
alkohol pro osobní spotřebu. Po otevření 

nákladového prostoru ovšem celníci zjis-
tili, že řidič má v tomto ohledu značně 
zkreslenou představu o množství. Proto 
ho vyzvali, aby je ve vozidle následoval do 
kontrolní haly, kde mohli náklad zkontrolo-
vat podrobněji.

V hale celníci postupně vyložili veškeré 
láhve a krabice s alkoholem. V konečném 
součtu se jednalo o 30 lahví tichého vína, 
480 lahví šumivého vína a 888 lahví lihovin 
typu rum, whisky a vodka. Poněvadž řidič 
neměl potřebné přepravní doklady a zboží 
nebylo označeno platnými kontrolními pás-
kami, nebylo možné prokázat jeho řádné 
zdanění. Šofér nejen že bude muset uhra-
dit dlužnou spotřební daň ve výši přibližně 
90 000 korun, ale také náklady za skladování 
zboží a v případě, že celní úřad rozhodne 
o jeho propadnutí, tak i účet za následnou 
likvidaci. Za nakládání s neznačeným lihem 
nadto řidiči hrozí pokuta, která je v maxi-
mální výši zákonem stanovena na pět mili-
onů korun.

Lada Temňáková
CÚ pro Jihomoravský kraj

Hektolitry alkoholu 
pro „osobní spotřebu“ 
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Brněnští celníci z protidrogového oddělení 
zkontrolovali na podnět přepravní společ-
nosti zásilku, u které bylo podezření, že jsou 
v balíčku s hračkami schované drogy. Hračky 
uvnitř totiž byly rozpárané a pak znovu 
zašité. Akce odhalující rozsáhlou kriminalitu 
začala před více než rokem a byla úspěšná 
i díky spolupráci bezpečnostních složek.

Po jejich otevření kolegové zjistili, že 
ve dvou plyšácích je sofistikovaně ukryto 
19  tisíc EUR. Pátráním po původu těchto 
peněz vyšlo najevo, že se jedná o finance 
podvodně vylákané od jedné z důvěřivých 
žen. Ta uvěřila v pohádkový příběh lásky po 
internetu a svému domnělému „dobrému 
příteli“ podle pokynů poslala výše uvedený 
obnos. 

Za další necelé tři měsíce, v květnu loň-
ského roku, provedli celníci z odboru pátrání 
Brno ve spolupráci s oddělením kyberne-
tické kriminality Brno, KŘP Jihomoravského 
kraje závěrečnou realizaci trestního spisu 
s krycím názvem „SONDA“. V Praze zadrželi 
ženu české národnosti, která pro skupinu 
osob působících na území Rakouska lega-
lizovala finanční prostředky. Ty pocházely 
právě od žen, které na internetu uvěřily 
romantickým slibům, kdy falešným americ-
kým vojákům a lékařům pod různými zámin-

kami posílaly statisícové částky. V celkovém 
objemu se jednalo o částku přesahující 
11 milionů korun a desítky oklamaných žen. 

Pečlivá práce celníků a kriminalistů vedla 
až k zahájení trestního řízení i v sousedním 
Rakousku, kde v průběhu ledna letošního 
roku byla dopadena organizovaná nige-
rijská skupina včetně organizátora těchto 
podvodů. Případ je nadále v šetření Kraj-

ského ředitelství policie Jihomoravského 
kraje, oddělení kybernetické kriminality. 
Obviněné ženě v případě prokázání viny 
a odsouzení hrozí za spáchání zvlášť závaž-
ného zločinu legalizace výnosů z trestné čin-
nosti v krajním případě až desetiletý pobyt 
za mřížemi.

Martina Kaňková
odd. 074 GŘC

V plyšových hračkách místo drogy téměř půl milionu korun

Dva automobily na přívěsu, stejnokroje 
určené pro pařížský Disneyland uvnitř 
dodávky, ale také nelegálně přepravované 
víno a cigarety ukryté v tajných schránkách 
chtěli přepravit ze své domoviny do Francie 
dva Rumuni, které na dálnici D1 u Jihlavy 
zastavili vysočinští celníci.

Na dotaz hlídky, zda jsou přepravované 
konkrétní výrobky, řidič odpověděl, že pře-
váží 125 krabic vína, ke kterým ovšem před-
ložil pouze mezinárodní přepravní doklad 
CMR, nikoliv doklad prokazující zdanění 
dotyčných produktů. Celkem se jednalo 
o 562,5 litrů, které byly z výše uvedeného 
důvodu zajištěny.

Víno bylo vyskládáno v zadní části 
dodávky za oblečením, které muselo být 
vyndáno z vozidla ven a ke kontrole byl při-
volán psovod se psem vycvičeným na vyhle-
dávání cigaret. Ten označil místo u průduchů 
dřevotřískových bočních stěn vozu, které 
byly následně demontovány odvrtáním 
nýtů a v jedné boční stěně se tím obnažil 
větší počet krabiček cigaret, přilepených ke 
stěně lepící páskou. 

Celkem se jednalo o 15 200 kusů cigaret 
různých značek, přičemž v rámci Evropské 

unie lze přepravovat maximálně 800 kusů. 
Jelikož nebyly předloženy ani doklady pro-
kazující zdanění těchto tabákových výrobků, 
byly cigarety zajištěny a vyměřena k nim 
spotřební daň ve výši 60 tisíc korun, kterou 
musí řidič dodávky uhradit.  

Richard Zeman
CÚ pro Kraj Vysočina

Do Disneylandu s cigaretami a vínem

Jihočeská hlídka mobilního dohledu odha-
lila při rutinní kontrole vůz bez náležitého 
označení pro převoz odpadu. Vozidlo, 
které odpad převáží, musí být správně 
označeno bílou tabulkou s velkým pís-
menem „A“, umístěnou vpředu na kabině 
a v zadní části auta nebo soupravy.
 Odhaleným „hříšníkem“ byl tahač 
s návěsem, který je známý a typický pro 
převoz sypkých nebo stavebních mate-
riálů, označovaných jako struska. Hlídka 
vozidlo s českou SPZ zastavila a následně 
zjistila, že tahač nemá přední část vůbec 
vybavenou a uzpůsobenou k připevnění 
tabulky jako takové. 

Řidič následně uvedl, že se jedná 
o  náhradní vozidlo, jímž veze materiál na 
stavbu. Na základě konzultace se zástupcem 
České inspekce životního prostředí (ČIŽP) 
byl případ předán právě ČIŽP a Ministerstvu 
životního prostředí k dalším úkonům. 

Radek Kréda
CÚ pro Jihočeský kraj

Vezl odpad 
bez označení
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Nečekaný úlovek v podobě sto padesáti 
vzrostlých sazenic konopí se podařilo zachy-
tit mobilní hlídce ústeckých celníků při sil-
niční kontrole. Červenou fabii si hlídka cel-
níků vytipovala v neděli 21. května večer na 
Litoměřické ulici ve Štětí. 

Devětatřicetiletý muž se celníkům dušo-
val, že nic neveze. Při kontrole zavazadlo-
vého prostoru ale kontroloři nalezli kra-
bici obalenou černou folií. Na dotaz, co se 
nachází v balíku, řidič odpověděl, že neví, 
ale následně se začal pomalu rozpomínat. 
„Balík mám od kamaráda a mám ho dovézt 
do Litoměřic k jednomu obchodnímu 
řetězci,“ uvedl. Celníci už tušili něco neka-
lého, což se také potvrdilo. Když krabici 
otevřeli, uvnitř objevili 150 sazenic rost-
liny cannabis. Hlídka se nespokojila pouze 
s  tímto nálezem. Následovala důkladná 

prohlídka celého vozidla, při níž na pod-
laze u spolujezdce odhalila ještě plechovou 
dózu, obsahující sušenou látku s typickým 
zápachem marihuany, dutinky a drtičku. 
Vše o celkové hmotnosti 172,8 gramů. 
Celníci pro podezření ze spáchání přečinu 
nedovolené výroby a jiného nakládání 
s  omamnými a psychotropními látkami 

a s  jedy na místo přivolali policisty, kteří si 
rostliny i muže převzali k dalším úkonům. 

Co do množství sazenic šlo o rekord, nic-
méně se nejedná o ojedinělý případ záchytu 
omamných a psychotropních látek. Jak doka-
zují statistiky, během měsíce května ústečtí 
celníci zaznamenali při silničních kontrolách 
15 záchytů OPL. Často celníkům pomohli 
v odhalování drog služební psi. Ve vozidlech 
či u jejich pasažérů společně nalezli celkem 
bezmála 252 gramů marihuany a více než 
čtyři gramy metamfetaminu neboli pervitinu, 
dále několik vah, drtiček a další propriety. Pro-
vedené testy na přítomnost OPL v těle vyšly 
dokonce u čtyř řidičů pozitivně. Odhalené 
hříšníky včetně zadržených drog celníci pře-
dali policistům k dalšímu šetření. 

Jiří Nejedlý 
CÚ pro Ústecký kraj

Balík byl napěchovaný sazenicemi konopí

Pátrání po zboží uniklém celní kontrole 
je prakticky každodenní rutinní náplní 
činnosti příslušníků zlínského mobilního 
dohledu. Někdy se však setkávají s proti-
právním jednáním jiného charakteru. Blíží 
se také čas léta, hudebních festivalů, a s tím 
souvisejících „neřestí“. 

Kolegové na Zlínsku řešili v blízkém 
časovém sledu hned dva takové případy 
„z jiného soudku“. Prvním byl předvíken-
dový záchyt drog při hlídkové činnosti na 
komunikacích (mezi obcemi Pohořelice 
a Komárov) u dvou cizinců, cestujících ze 
Švýcarska na hudební festival v Pohořeli-
cích. U řidiče bylo prokázáno řízení vozi-
dla pod vlivem návykových látek (kokain, 
amfetamin), současně nelegální převoz 
30 gramů konopí (marihuany) a stopko-
výtrusných hub s halucinogenními účinky 
(lysohlávek), u spolujezdkyně bylo nale-
zeno menší množství taneční drogy na 
bázi amfetaminu, tzv. extáze. 

Ve druhém případě zajistili pracovníci 
mobilního dohledu během posledního 
květnového víkendu ve večerních hodinách 
v obci Starý Hrozenkov skupinu pěti lidí bez 
osobních dokladů. Během standardního 
ověřování totožnosti přepravovaných se 
zjistilo, že řidičem byl zahraniční občan se 
zakázaným vstupem a pobytem na území 
členských států Evropské unie z důvodu 
předcházející trestné činnosti. Ve vozidle 
kromě řidiče cestovali další cizinci (jeden 
značně nepohodlně v zavazadlovém pro-
storu) bez potřebných cestovních dokladů.

Dle vlastního vysvětlení zajištěných ces-
tujících všichni absolvovali cestu ze Sýrie 
do západní Evropy. Všichni migranti včetně 
řidiče, protiprávně překračující státní hra-
nici ČR, byli předáni k dalšímu řízení Policii 
České republiky. Výskyt uprchlíků směřují-
cích do „vytoužené“ západní Evropy se po 
přechodném útlumu v zimních měsících 
začíná opět projevovat ve vyšší míře - Zlín-
ský kraj nevyjímaje.                                                                                 

Dušan Janiš
CÚ pro Zlínský kraj   

Drogy a migranti odhaleni na Zlínsku

Od začátku letošního roku zajistili celníci 
v karlovarském regionu téměř 2 500 kusů 
zboží, jež vykazovalo znaky padělků. Cel-
ková hodnota originálního zboží by přesáhla 
13 milionů korun. 

Stále častěji se karlovarští celníci setká-
vají s prodejem výrobků, jež vykazují znaky 
padělků, také v kamenných provozovnách 
(většinou se jedná o tzv. „večerky“), a to 
nejen v menších městech v okolí, ale i přímo 
v centru Karlových Varů. Při kontrolách men-
ších kamenných provozoven se karlovarští 
celníci stále častěji setkávají také například 
s padělky WC bloků, mycích prostředků, ale 
i herbicidních rostlinných postřiků či pracích 
prášků.  

Při jedné z posledních provedených kont-
rol zajistili karlovarští celníci v jedné z prode-
jen v Březové u Sokolova mimo jiné napodo-
beniny pracích prášků REX. Zákazník si koupí 
prací prášek, nasype ho do pračky a vlastně 
netuší, že to, co mu pere prádlo, není origi-
nální prací prostředek. 

Lenka Havelková
CÚ pro Karlovarský kraj

Padělají se už  
i prací prášky
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Na letošním 17. ročníku se představilo 551 
vystavujících firem z 29 zemí a za tři dny si 
veletrhy prohlédlo více než 30 tisíc odbor-
ných návštěvníků z několika desítek zemí. 
Letošní ročník bezpečnostních veletrhů byl 
rekordní v celé své 30leté historii.

Celní správa České republiky za účasti 
svého nejvyššího vedení na veletrhu 
odprezentovala nejrozsáhlejší expozici 
své techniky a technologie používané pro 
výkon služby, předvedla veřejnosti dyna-
mické ukázky z činnosti skupiny operativ-
ního nasazení SON demonstrující zadržení 
zvláště nebezpečných pachatelů nelegálně 
obchodujících s drogami a psovodi se 
svými čtyřnohými pomocníky ukázali, jak 
vypadá kynologický výcvik zaměřený na 
vyhledávání různých komodit. Návštěvníci 
si mohli důkladně prohlédnout velkokapa-
citní mobilní rentgen, mobilní zavazadlový 
rentgen, mobilní laboratoř, vozidlo našich 
kriminalistických techniků, speciální vozidlo 
protidrogové skupiny, nové služební vozi-
dlo Škoda Karoq nebo Škodu Octavii vyba-
venou kamerovým systémem a systémem 
ARGOS pro detekci vozidel bez zaplaceného 
poplatku za elektronickou dálniční známku.

CS na IDETu rozhodně zaujala
Po dvou letech zavítal na brněnské výstaviště opět mezinárodní veletrh 
obranné a bezpečnostní techniky IDET a potvrdil svou pozici mezi 
nejdůležitějšími evropskými veletrhy svého druhu. Společně s veletrhy PYROS 
a ISET byl komplexní přehlídkou nových technologií a možností, jak čelit 
různým bezpečnostním rizikům. 

Tovačov, město se zámkem pod Spanilou 
věží, viditelnou ze širokého okolí, nachá-
zející se v samotném srdci střední Hané při 
pravém břehu řeky Moravy. Město s počtem 
necelých 3 000 obyvatel, obklopené chov-
nými rybníky, jež obklopují město společně 
s tovačovskými jezery. Takhle by se dalo 
představit místo, kde proběhlo 11. května již 
historicky čtvrté oceňování Celního úřadu 
pro Olomoucký kraj. Konkrétně se jednalo o 
prostory místního zámku, kde byl slavnostní 
den zahájen jeho krátkou exkurzí. Během ní 
se pozvaní hosté dozvěděli spoustu infor-
mací o historii stavby, jež sahá do roku 1059 
a je spjata mimo jiné i se slavným rodem 
Pernštejnů. 

Začátek slavnostního aktu byl zahájen 
příchodem čestné jednotky Celní správy 
ČR. Následně se slova ujal ředitel celního 
úřadu, který ve svém proslovu zmínil gene-

rační obměnu celníků v Olomouckém kraji 
a poděkoval přítomným hostům za práci 
ve prospěch celního úřadu. Oceňování se 
zúčastnilo mnoho významných hostů, mezi 
které patřili například velitel pozemních sil 
Armády ČR genmjr. Roman Náhončík či ředi-
tel Celního úřadu Bratislava plk. Igor Gerhát. 
O kulturní vložku se pak během ceremoni-
álu postarali žáci místní základní umělecké 
školy, kteří zahráli dva soubory písní, a to na 
nejrůznější typy nástrojů.

Celkem bylo uděleno 19 čestných 
odznaků, z nichž se jednalo o třináct bron-
zových, pět stříbrných a jeden zlatý. Pří-
jemné odpoledne bylo završeno méně for-
mální částí ve formě přípitku a drobného 
pohoštění.

David Kubenz
CÚ pro Olomoucký kraj

Oceňování celníků na zámku v Tovačově
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Uvnitř jednoho z výstavních pavilonů 
měla celní správa instalován plnohodnotný 
výstavní stánek, a to poprvé v historii, poně-
vadž dosud využívala pouze skládací látkové 
stany a omezenou venkovní expozici tech-
niky. Ve vitrínách si návštěvníci mohli pro-
hlédnout zadržené zboží, ať už se jednalo 
o padělky, které porušují práva duševního 
vlastnictví, nebo exponáty ohrožených druhů 

z oblasti CITES. Největší zájem rozhodně 
vzbudila reálná tygří kůže, výrobky ze slono-
viny nebo přípravky z oblasti tradiční čínské 
medicíny. Současně pozornosti návštěvníků 
nemohla ujít prezentace kolegů z protidrogo-
vého oddělení, která představovala nelegální 
výrobu drog, včetně informačních tiskovin 
k  jednotlivým druhům zakázaných látek, ale 
také s fotografiemi lidí, kteří drogové závis-
losti propadli a tyto fotografie dokumento-
valy jejich postupný fyzický úpadek.

Na odbornou část mezinárodních bez-
pečnostních veletrhů navázala akce Den 
bezpečnosti – Záchranáři dětem určená 
široké veřejnosti. Na výstaviště tak v sobotu 
27. května zavítali rodiny s dětmi i fanoušci 
vojenské, policejní (i celnické), hasičské 
a záchranářské techniky. Složky integro-
vaného záchranného systému připravily 

pestrý program ukázek, zábavy i soutěží. 
V pavilonu Z vyrostla stanoviště s úkoly, za 
jejichž splnění děti čekala překvapení v tzv. 
odměnárně. Na terénním polygonu mohli 
návštěvníci po celý den vidět atraktivní 
vojenskou, policejní a hasičskou techniku 
i výkony jednotek, které naživo předvedly 
různé typy zásahů. Přístupná zůstala také 
vnitřní část expozice v pavilonu P a F a ven-
kovní expozice mezi pavilony.

I přestože organizace a logistické zajištění 
jedné z největších prezentačních akcí Celní 
správy ČR pro veřejnost přinesly některým pár 
bezesných nocí, určitě by každý z nich potvrdil, 
že tahle akce se podařila a celní správa před-
vedla a odprezentovala to nejlepší, co má, 
a reakce návštěvníků nás v tom jen utvrdily.

Lada Temňáková 
CÚ pro Jihomoravský kraj  

v simulované situaci kontroly na vnější hranici 
s EU, včetně informací o systému práce a pre-
zentace používané techniky (velkokapacitní 
rentgen apod.). Dále FS Lotyšska předala čes-
kým kolegům informace o trendech, trasách, 
efektivitě a analýze rizik a seznámila je s progra-
mem praktické části pracovní návštěvy (rozdě-
lení jednotlivých psovodů CS ČR a FS Lotyšska 
na konkrétní pracoviště – hraniční přechody).

Kynologové Celní správy ČR byli v násle-
dujících dnech rozděleni tak, že vždy jeden 
z nich pracoval s jedním kolegou FS Lotyšska – 
při pachových pracích se v praxi oba psovodi 
se služebními psy střídali. Každá dvojice byla 
vždy nasazena na jiném hraničním přechodu 

Český tým odhalil na hranici v Lotyšsku 
nadlimitní částky peněz
Do Pobaltí začátkem května vyrazili díky 
podpoře programu Customs kynolog Jan 
Pleskač, instruktor výcviku (služebních zví-
řat) Filip Gavor a psovodka Lenka Dynta-
rová. Během návštěvy, zacílené na „nasazení 
služebních psů při vyhledávání finanční 
hotovosti“, se jim ve spolupráci s lotyšskými 
psovody podařilo celkem šest záchytů nad-
limitní hotovosti.

Na úvod si zúčastněné organizace obou 
zemí (finanční správa v lotyšském případě) 
vzájemně představily zapojení služební kyno-
logie v problematice „cash control“. Finanční 
správa Lotyšska navázala praktickou ukáz-
kou nasazení služebních psů této kategorie 

s Ruskem a dvou s Běloruskem. Služební psi 
byli nasazováni na přechodech v obou smě-
rech při kontrole osobních i  nákladních vozi-
del, autobusů, osob a zavazadel. 

Jan Prokeš
odbor 20 GŘC
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Rýsuje se revoluce 
v unijním celnictví

Český celník si rozhodně nemůže stěžovat na 
to, že by se kolem nic nedělo. Nejen, že vláda 
oznámila balíček úsporných opatření, a Celní 
správa ČR se rozhodla měnit počet celních 
úřadů a upravit kompetence, ale Evropská 
komise konečně po několika pokusech před-
stavila návrh řady zásadních změn v celnictví 
v EU. Předcházela tomu zpráva moudrých lidí, 
na které pracovaly bývalé vysoce postavené 
osoby (i ministři), a obecná diskuze v rámci 
tzv. reflexní skupiny. Pojďme se tedy podívat 
na ty nejpodstatnější změny.

Velké zjednodušení 
při předávání informací
Současná legislativa předpokládá, že ke zboží, 
které vstupuje na území Unie, musí různé 
osoby několikrát poskytovat určité infor-
mace. Je to jednak v momentě, kdy je zahá-
jena přeprava do EU, pak v momentě dodání 
zboží na území EU, při dočasném uskladnění, 
před propuštěním do režimu tranzitu a nako-
nec před propuštěním do konečného režimu. 
Takže až pětkrát. Návrh předpokládá, že by 
to mohlo být pouze jednou, i když zároveň 
připouští, že nejen dovozce, ale i např. pře-
pravce nebo další osoby by mohly informace 
po jejich prvním zaslání doplňovat.

Celní datové centrum 
Od roku 2032 by mělo být plně funkční 
datové centrum EU. To bude mít velký 
význam právě při předávání dat od dovozců 
a vývozců. Od zmíněného roku budou moci 
obchodníci předávat data do centra, čímž 
vlastně vytvoří ekvivalent celního prohlá-
šení. Od roku 2038 už to nebude pouhá 
možnost, ale dokonce povinnost. Částečné 
uvedení do provozu se však předpokládá 
už od roku 2028 kvůli elektronickému 
obchodování (e-commerce). Centrum zřídí 
Evropská komise, ale v budoucnu se bude 
moci rozhodnout, že správu předá Celnímu 
orgánu EU.

Okamžik propuštění zboží
Až na výjimky bude systém fungovat tak, 
že jakmile (od roku 2032) dovozce předá 

informace do celního datového centra, cel-
níci budou mít určitý čas na rozhodnutí, zda 
budou zboží kontrolovat. A když tak neudě-
lají, bude se mít za to, že je zboží propuštěné 
do volného oběhu.

Deklarant versus dovozce a vývozce
Jestli máte dojem, že doposud se v článku 
mluví téměř výhradně o dovozci a vývozci 
a deklarant nám poněkud sublimuje, není to 
úplně náhoda. Návrh s tím počítá. Deklarant 
skutečně ustupuje do pozadí, používá se 
pouze u zvláštních celních režimů.

Celní orgán EU
Tak jako mají policisté Europol, pohraniční 
policisté Frontex, navrhla Evropská komise 
pro celníky vznik celního orgánu. A co by 
měl tento orgán vlastně dělat? Především 
by měl řídit rizika. I když naštěstí budou 
mít na tento proces nadále vliv i  celní 
správy členských zemí, tak je jasné, že 
díky soustředění veškerých dat o celním 
řízení na jednom místě bude celoevropská 
úroveň poskytovat nové možnosti. Zcela 

nepřekvapivě se při tom počítá i s umělou 
inteligencí.

Celní orgán EU bude rovněž vytvářet veš-
keré informační systémy pro celní řízení. 
Ono jich nebude zas tak mnoho díky sku-
tečnosti, že hlavní myšlenkou je předávat 
data do celního datového centra. Bude 
tedy upuštěno od praxe, kdy část systému 
vytváří Evropská komise a část každý člen-
ský stát. To bude platit nejdříve od roku 
2038, protože stále ještě nejsou dokon-
čeny všechny informační systémy, které 
předpokládá současný Celní kodex Unie. 
A že to stálo a ještě bude stát velké peníze. 
Jenomže nelze připustit, aby tyto peníze 
byly vynaloženy zbytečně.

V návrhu se počítá, že nejvyšší úrovní 
Celního orgánu EU bude správní rada, 
v níž budou působit zástupci jednotlivých 
celních správ a zároveň i Komise. Dokonce 
je navrženo, že předseda správní rady 
bude volen ze zástupců Komise. Kromě 
toho bude existovat výkonná rada a běž-
nou práci orgánu bude řídit její výkonný 
ředitel.

Dlouho očekávaný návrh reformy Celního kodexu Unie spatřil světlo 
světa. A sama Evropská komise ho považuje za největší změnu v celnictví 
od vzniku celní unie v roce 1968.

Co bude dělat Celní orgán EU
•	 Připravuje a spravuje centrální IT systémy
•	 Provádí řízení rizik
•	 Vydává doporučení pro provádění celních kontrol
•	 Dohlíží nad jednotnou aplikací celní legislativy  
	 (celní správy fungují jako jedna celní správa)
•	 Přispívá k operativnímu řízení celní unie 
•	 Koordinuje krizové řízení
•	 Může mu být svěřen vývoj, provozování a údržba Celního informačního centra
•	 Přispívá k budování kapacit celní unie a při tom:
	 •	 Sdílí a poskytuje technické odborné znalosti
	 •	 Diagnostikuje a kontroluje přechody a ostatní pracoviště
	 •	 Stanovuje společné normy a doporučení pro osvědčené postupy
	 •	 Zabezpečuje měření výkonnosti celní unie
	 •	 Stanovuje minimální rozsah odborné přípravy a kontroluje její provádění
	 •	 Koordinuje vytváření center excelence zejména laboratoří a vzdělávání
	 •	 Organizuje a koordinuje společné kontroly
	 •	 Poskytuje komisi podporu v oblastech celního hodnocení,  
		  sazebního zařazování a původu
	 •	 Pro pořizování kontrolní techniky tvoří strategii a naplňuje ji 
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E-commerce
Elektronické obchodování obrovsky roste, 
a  tudíž je třeba na to reagovat. Proto již od 
roku 2028 by celní řízení mělo fungovat na 
zcela jiných základech. Do značné míry se 
návrh přibližuje praxi tzv. jednoho správního 
místa pro dovoz, které funguje při výběru DPH. 
Návrh změn tedy zavádí pojem „domnělého 
dovozce“ a za něj se nepovažuje nikdo jiný než 
zahraniční e-shop. E-shop bude zodpovědný 
jednak za poskytování údajů, ale rovněž za 
placení cla. Zároveň se odstraňuje limit pro 
osvobození od cla (150 EUR), což znamená, že 
se clo za zboží z e-shopu bude platit vždy, ať 
je jakékoli hodnoty (kromě případu obecných 
osvobozovacích podmínek). Pro e-commerce 
bude fungovat zcela nový celní sazebník. Bude 
znát čtyři druhy celních sazeb podle kapi-
tol současného harmonizovaného systému. 
Například 5% na hračky a domácí potřeby, 8% 
na skleněné výrobky, 12% na elektrické stroje 
a příbory, 17% na obuv. Inspiraci získala Evrop-
ská komise v Kanadě, kde něco obdobného již 
funguje. Obvykle o sazbě cla rozhoduje také 
původ zboží, ale ten bude irelevantní. Pouze 
pro případy, že bude existovat nižší smluvní 
sazba, může ji e-shop uplatnit, ale bude muset 
projít klasickým celním řízením s plnohodnot-
ným celním prohlášením. 

A když už je zmíněno jedno správní místo 
pro dovoz pro účely výběru DPH, i zde dochází 
ke změně. E-shopy, respektive jejich zástupci v 
EU budou tento systém (zástupce 
e-shopu může být pouze v 
jedné ze zemí EU, DPH platí 
v určitých intervalech, a 

ne pro každou zásilku zvlášť, platí ji pouze 
finanční správě v zemi, kde je usazen a ta zajiš-
ťuje distribuci částek DPH do zbylých zemí) 
moci využít pro všechny zásilky, nejen pro ty 
do 150 EUR. Také budou podávat menší počet 
údajů, než je běžné pro klasické 
celní řízení.

Náhrada oprávněného 
hospodářského subjektu
„Důvěra a kontrola“, toť 
název nově zaváděného 
nejvyššího stupně 
zjednodušení. 

Firmy, kterým bude zmíněný statut udělen, 
budou moci nejenom dočasně uskladňo-
vat zboží, ale rovněž budou propouštět 
zboží jménem celních orgánů, ba co víc, 
budou oprávněny rovněž kontrolovat zboží 
u dovozce, příjemce a i vlastníka zboží. Cel-
níci pak budou muset každé tři roky prově-
řovat, zda může být příslušné firmě tento 
statut ponechán. Celní správy také budou 
muset prověřit, zda současný nejvyšší stu-
peň zjednodušení, tedy oprávněný hospo-
dářský subjekt (AEO), bude moci být jejich 
držitelům změněn na nový typ Důvěra 
a kontrola. Jestliže to nebude možné, ztratí 
hospodářský subjekt jakákoli privilegia.

Kromě zmíněných nejdůležitějších změn 
obsahuje návrh i  zásady krizového řízení 
a možnost pobytu celníků z jednoho státu 

na území jiného státu EU. Celní 
dluh bude vznikat v místě usa-
zení dovozce. Zatím dobro-
volné poskytování údajů od 
celních správ o jejich činnosti 
vůči Komisi se stane povin-
ným, čímž se zajistí možnost 
měřit výkonnost celní unie. 

Pokud se chcete dozvě-
dět více, jakmile bude 
k dispozici česká verze 
návrhu, zveřejníme ji na 
intranetu Celní správy ČR.

Jiří Trousil
odbor 20 GŘC

Je návrh konečný?
Článek je pouze o návrhu Evropské 
komise. Nyní začne projednávání v Radě 
EU, kde budou mít členské státy a tedy 
i celní správy možnost návrh pozměnit. 
Když se to podaří, pak přijde na řadu 
Evropský parlament a nakonec se Evrop-
ská komise, členské státy a Parlament 
budou muset dohodnout na kompromis-
ním znění. Čekají nás tedy minimálně dva 
roky projednávání.
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Kam na rekreaci? Možností je víc než tucet
Celkem třináct objektů celní správy lze 
využít pro trávení dovolené. Čtyři z nich 
jsou sice primárně školicí střediska, ale 
i s možností rekreace (a také ozdravných 
pobytů). Některá má ve správě GŘC, 
většinu pak jednotlivé celní úřady. 
Značné rozdíly jsou v dimenzích 
pobytových zařízení a komfortu, 
stejně jako v podmínkách jejich 
využití a liší se i ceníky. 

Školicí středisko CS Skočice, okres Strakonice,  
49.1858319N, 14.1025947E
Kapacita 48 lůžek + 9 přistýlek / 24 pokojů; 60 lůžek / 15 chatek
FKSP pro všechny zaměstnance CS
Disponuje kuchyní s obsluhou a velkou jídelnou

Thámovy boudy, 50.6730411N, 15.7519994E 
Kapacita 21 lůžek, týdenní i víkendové pobyty 
pro zaměstnance CS ČR a rodinné příslušníky 
Provoz celoroční
Částečná dotace z FKSP

Chata Kytlice, 50°49‘1.293“N, 14°32‘21.757“E
Kapacita 6 lůžek / 3 pokoje
FKSP pro všechny zaměstnance CS
Provoz sezónní květen – říjen
Poloha u rybníka vhodného ke koupání

Špindlerovka, 50.7624936N, 15.6335475E
Kapacita 8 lůžek / 2 pokoje
Příspěvky z FKSP na pobyty zaměstnanců celních úřadů 
hl. m. Praha, Praha Ruzyně a pro Středočeský kraj, 
a jejich rodinných příslušníků 

Miletín, 
50.4041594N, 15.6795456E
Kapacita 76 lůžek
Sál

Železná Ruda – Alžbětín, 
N 49 o 7.31028´…… E 13 o 12.55925´
Kapacita 18 lůžek / 6 pokojů
Společenská místnost, kuchyňka

Školicí středisko Jíloviště, 49.9246533N, 14.3346236E
Kapacita 177 lůžek (dvoulůžkové pokoje)
Příspěvky na rekreaci z FKSP
Sál, salonek, bar

Jazovice, 48°54‘58.662“N, 15°43‘02.878“E
Kapacita 18 lůžek / 5 pokojů; 14 lůžek / 2 chaty
Zaměstnanci CÚ pro Jihomoravský kraj mohou využít FKSP
Provoz v sezóně od 1. 5. do 31. 10. (po dohodě i mimo sezónu)
150 metrů od břehů Vranovské přehrady, k dispozici loďka s 
vesly a závěsným elektromotorem
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Někde se mohou ubytovat jen pracov-
níci CS ČR s rodinami, jinde i jejich přátelé. 
V části zařízení mohou čerpat z FKSP všichni 
zaměstnanci, jinde jen ti z vybraných celních 
úřadů. Zpravidla se umožňují i víkendové 
pobyty, ale preferované jsou týdenní nebo 
delší. A všeobecně platí pravidlo „kdo se dřív 
přihlásí, ten jede“. Návod k rezervaci a pře-
hled volných termínů pro konkrétní ubyto-
vání jsou uvedeny na intranetu.

„Celnické“ rekreace vesměs obklopuje zají-
mavé okolí a příroda. Například chata Merkur 
u vesnice Tvarožná Lhota leží na okraji les-
ního horského pásma Bílých Karpat v rekre-
ační oblasti Lučina. 

Kam na rekreaci? Možností je víc než tucet Obec Dolní Lomná, kde má CS školicí stře-
disko, se zase nachází v lesnaté oblasti Morav-
skoslezských Beskyd v údolí řeky Lomná asi 
čtyři kilometry od Jablunkova, stranou od 
rušné civilizace. V bezprostředním okolí jsou 
sjezdovky, kvalitní běžkařské stopy, stejně 
jako trasy pro letní horskou turistiku. 

Do dvou objektů je třeba vystoupat více než 
kilometr nad mořskou hladinu. Jedním z nich 
jsou Thámovy Boudy, respektive jedna bouda 
ve vlastnictví celní správy, na východním úbočí 
krkonošské Černé hory. „Stylově zařízená hor-
ská chata díky svému okolí poskytuje výhled 
na východní část Krkonoš, včetně jejich nejvyš-
ších vrcholů, Luční, Studniční hory a Sněžky. 
Rekreace je určena zejména pro milovníky 
horské turistiky,“ popisuje správce ubikace. 
Ještě o sto padesát výškových metrů nad Thá-
movými boudami je chata Špindlerovka ve 
vlastnictví CÚ pro HMP.

Jan Prokeš
odbor 20 GŘC

Thámovy boudy, 50.6730411N, 15.7519994E 
Kapacita 21 lůžek, týdenní i víkendové pobyty 
pro zaměstnance CS ČR a rodinné příslušníky 
Provoz celoroční
Částečná dotace z FKSP

Školicí středisko CS Dolní Lomná,  
49.5498344N, 18.7140075E
Kapacita 37 lůžek / 13 pokojů
Horní budova s učebnami, dolní s kuchyní s obsluhou a jídel-
nou, v areálu je bazének i posilovna a velká půjčovna kol

Filipka, 49.6184358N, 18.7871789E
Kapacita 11 lůžek / 4 pokoje
Provoz celoročně mimo leden-březen
Rekreace a víkendové pobyty jsou přednostně přidělo-
vány zaměstnancům CÚ pro Moravskoslezský kraj

Špindlerovka, 50.7624936N, 15.6335475E
Kapacita 8 lůžek / 2 pokoje
Příspěvky z FKSP na pobyty zaměstnanců celních úřadů 
hl. m. Praha, Praha Ruzyně a pro Středočeský kraj, 
a jejich rodinných příslušníků 

České Křižánky, 49.6875244N, 16.0783539E 
Kapacita 14 lůžek / 4 pokoje
Nachází se v srdci Chráněné krajinné oblasti Žďárské 
vrchy a je součástí Vesnické památkové rezervace 
Křižánky. V jeho bezprostředním okolí jsou výborné pod-
mínky pro turistiku, cykloturistiku, houbaření a v zimním 
období pro milovníky sjezdových i běžkových lyží

Rekreační chata Merkur v Radějově, Tvarožná Lhota,  
GPS: 48°51‘47.594“N, 17°22‘59.883“E
Kapacita 8 lůžek + 2x dětská postýlka / 2 pokoje
FKSP pro zaměstnance CÚ pro Jihomoravský kraj
Provoz po domluvě celoroční

Orlické Záhoří, 50.2788322N, 16.4756231E 
Kapacita 37 lůžek / 12 pokojů 
Pobyty (včetně prázdninových s plnou penzí) lze částečně 
hradit z FKSP (pro všechny zaměstnance CS ČR a rodinné 
příslušníky) 
Provoz celoroční 
 V blízkosti lyžařská střediska Deštné, Říčky, polský Zieleniec

Miletín, 
50.4041594N, 15.6795456E
Kapacita 76 lůžek
Sál

Jazovice, 48°54‘58.662“N, 15°43‘02.878“E
Kapacita 18 lůžek / 5 pokojů; 14 lůžek / 2 chaty
Zaměstnanci CÚ pro Jihomoravský kraj mohou využít FKSP
Provoz v sezóně od 1. 5. do 31. 10. (po dohodě i mimo sezónu)
150 metrů od břehů Vranovské přehrady, k dispozici loďka s 
vesly a závěsným elektromotorem
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Dva útvary tohoto typu, tzv. komunikační 
body, kde společně pracují bezpečnostní 
složky sousedících států, byly zřízeny i na 
území České republiky, a to na hranicích 
s Německem a Polskem. Na bývalém hranič-
ním přechodu v severočeských Petrovicích 
kooperují naši příslušníci ze sekce GŘC 03 
– Párání společně s Policií ČR, Celní správou 
SRN, Spolkovou německou policií a Saskou 
policií.  Avšak jedno z největších a nejvý-
znamnějších společných pracovišť Evropy 
vzniklo na hranici České republiky a Polska, 
v obci Chotěbuz.  

Zázemím společného pracoviště v Chotě-
buzi je budova bývalého největšího česko-
-polského hraničního přechodu, který se 
nachází v okrese Karviná, nedaleko dalšího 
známého hraničního města Český Těšín. 
V roce 1991 byl v Chotěbuzi vybudován dál-
niční most přes řeku Olši, který se stal hlavní 
a nejfrekventovanější spojnicí mezi Českou 
republikou a Polskem. 

Se vstupem ČR do Evropské unie v roce 
2004 a následným rušením kontrol zboží 
na hranici však museli moravskoslezští cel-
níci hraniční přechod v Chotěbuzi opustit. 
Strategické místo s bohatou celní historií 
dlouho bez celníků nezůstalo. Již v roce 2008 
započalo svou novou éru, tentokrát jako 
společné pracoviště bezpečnostních složek 
České republiky a Polska.

Jako první zde začaly pracovat složky Poli-
cie ČR, polské policie a polské pohraniční 
stráže, a to na počátku roku 2008. O dva roky 
později, v březnu 2010, se na Chotěbuz vrá-
tila také Celní správa ČR, která byla zastou-
pena příslušníky Celního ředitelství Ostrava 
a v dubnu ji následovala Celní správa Pol-
ské republiky. V tomto složení zde jednot-
livé složky spolupracují v úzké součinnosti, 
a  to nepřetržitě čtyřiadvacet hodin denně, 
dodnes. Významným milníkem byl rok 2011, 
ve kterém byla podepsána smlouva mezi 
tehdejším Celním ředitelstvím Ostrava a cel-
ními komorami Katovice a Opole o vzniku 

společných kontrolních hlídek mobilního 
dohledu a vytvořil se tak nástroj na potírání 
porušování celních předpisů v pohraničních 
oblastech. Nastupujícími úřady jsou pak 
CÚ pro Moravskoslezský kraj a Komora pro 
finanční správu v Katovicích. Od prosince 
roku 2021 se do příhraniční spolupráce na 
Společném pracovišti aktivně zapojilo také 
oddělení 073 mezinárodní spolupráce GŘC.

Celní správa zastává na Společném pra-
covišti v Chotěbuzi významnou roli a spolu 
s polskou celní správou tvoří hlavní infor-
mační tok také mezi ostatními sousedními 
státy. Nepřetržitý provoz za celní správu 
zajišťuje oddělení analýzy a informační pod-
pory Celního úřadu pro Moravskoslezský 
kraj. Hlavní náplní práce příslušníků je pře-
devším výměna dotazů a informací s ostat-
ními složkami Společného pracoviště, jejich 
následné zpracování, vyhodnocení a předání 
příslušnému oddělení k provedení dalších 
úkonů. Cílem této spolupráce je předcházení 
zejména hospodářské trestné činnosti na 
území obou států a odhalování porušování 
celních předpisů. Vysoká úspěšnost v  elimi-
nování porušování předpisů je dána nadstan-
dardními vztahy a spoluprací s polskou celní 
správou. Nejsilnějším nástrojem v boji se zlo-
činem na česko-polské hranici je okamžitý 
přístup do databází zahraničního partnera, 
např. sdílení analýz tras automobilů regis-
trovaných v mýtném systému a informace 
z polského systému doprav zvaného SENT. 
Dalšími důležitými mechanizmy spolupráce 
dle smlouvy je možnost přeshraničního pro-

následování (využívá policie), společná cvi-
čení, poskytování spontánních informací 
bez vyžádání a v neposlední řadě pořádání 
schůzek zaměřených na řešení operativních 
problémů. Společné pracoviště v Chotěbuzi 
plní také roli podpůrných krizových štábů po 
obou stranách hranice, a to v náhlých situa-
cích, při problémech v dopravě a často slouží 
také jako jazyková podpora.

Za dobu svého působení na společném 
pracovišti v Chotěbuzi si obě celní správy při-
psaly řadu úspěchů. Nejedná se přitom jen 
o nahodilé či krátkodobé případy. Největší 
kauzy byly odhaleny, rozpleteny a vyřešeny 
právě díky dlouhodobé spolupráci obou slo-
žek, která je na vysoké úrovni. Nejčastějším 
problémem řešeným na obou stranách hra-
nice je oblast krácení spotřební daně, kdy se 
organizované skupiny snaží dostat na naše 
území nezdaněné vybrané výrobky. Proto 
má většina záchytů cigaret, tabáku, alkoholu 
nebo minerálních olejů, na česko-polské 
hranici, svůj úspěch zakořeněn v informaci, 
která vzešla z činnosti společného pracovi-
ště. Výsledkem práce moravskoslezských 
a  polských celníků jsou zajištění čítající 
několik set tisíc litrů minerálních olejů, tisíce 
kusů cigaret, stovky kilogramů tabáku a hek-
tolitry alkoholu. Tyto a další záchyty jsou 
umožněny také díky rychlému předání infor-
mací ze společného pracoviště hlídkám ve 
výkonu, neboť jedno z pracovišť mobilního 
dohledu Celního úřadu pro Moravskoslezský 
kraj sídlí v budově naproti společnému pra-
covišti. Ke kontrolám, převážně nákladních 
automobilů, cisteren a autobusů pak slouží 
vedle stojící nově zrekonstruovaná hala.

Společné pracoviště Chotěbuz se stalo 
jedním z podpůrných pilířů pro výkonové 
útvary nejen Celního úřadu pro Moravsko-
slezský kraj, ale také pro ostatní celní úřady. 
Zajímavým trendem hlavně u policie je roz-
šiřování získávání informací od dalších spo-
lečných pracovišť v Evropě a jejich násled-
ného poskytování na jiná centra spolupráce. 

15 let česko-polské spolupráce 
na pracovišti v Chotěbuzi
Větší efektivita výměny informací, vyšší úspěšnost v boji s trestnou 
činností a s porušováním celních předpisů, a především rychlost 
spolupráce bez zbytečné administrativní zátěže. Právě tyto požadavky 
daly před lety vzniknout desítkám společných pracovišť po celé Evropě 
na již zaniklých hraničních přechodech. 
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Pár slov k činnosti Společného pracoviště 
nám řekl vedoucí oddělení analýzy a infor-
mační podpory CÚ pro Moravskoslezský kraj 
Aleš Žurovec.

Jak pro představu vypadá spolupráce 
jednotlivých složek v praxi? 

Spolupráce ve společných centrech 
se uskutečňuje opravdu tváří v tvář a je 
založena na osobních kontaktech. Proto 
všechny složky, které jsou zapojeny do 
příhraniční spolupráce, vykonávají službu 
společně v jedné místnosti. Každý pracov-
ník má v  místnosti zázemí s PC a přístup 
do informačních systémů, které jeho bez-
pečnostní sbor spravuje. Když přijde kte-
rékoliv složce nějaká spontánní informace 
nebo věc k řešení, může se tak okamžitě 
poradit se všemi příslušníky dalších složek 
a využít informace nebo informační zdroje 
kterékoliv spolupracující složky. Samo-
zřejmě vždy musí být informace poskyt-
nuty na řádném právním základě a  musí 
být odůvodněny. 

Jaké jsou tedy právní základy spolupráce 
na takovém pracovišti?

Pracovníci společného pracoviště vykoná-
vají svoji činnost v souladu s mezinárodními 
předpisy a národními právními předpisy. 
Předpoklad pro vznik společných praco-
višť pro spolupráci s Polskou republikou je 
dán ustanovením článku 10 smlouvy mezi 
Českou republikou a Polskou republikou 
o spolupráci v boji proti trestné činnosti, při 
ochraně veřejného pořádku a o spolupráci 
v příhraničních oblastech. Spolupráce mezi 
celními správami obou zemí se uskutečňuje 
hlavně v záležitostech, které se týkají příhra-
ničních oblastí na základě smlouvy mezi Čes-
kou republikou a Polskou republikou o vzá-
jemné pomoci v celních otázkách a dohody 
mezi Ministerstvem financí – Generálním 
ředitelstvím cel České republiky a předse-
dou Hlavního celního úřadu Polské repub-
liky o vzájemné administrativní spolupráci 

v celních otázkách. Problematika právních 
základů spolupráce je rozsáhlá a poměrně 
komplikovaná z pohledu vzájemné prováza-
nosti právních předpisů.

Kdybyste si měl vybrat nejzajímavější 
úspěchy, na kterých se podílelo společné 
pracoviště v Chotěbuzi, jaké by to byly?

Pro ucelenou představu o činnosti zdej-
šího pracoviště zmíním nejnovější případy, 
které zabírají co nejširší spektrum činnosti 
všech složek zúčastněných na příhraniční 
spolupráci. 

Na základě informací z Polska byla 
v  červnu 2021 pracovníky SP Chotěbuz 
koordinována činnost hlídek Celní správy 
ČR a PČR ve věci záchytu zájmového vozidla 
jedoucího z Polska do ČR. Po jeho zastavení 
a kontrole na území ČR bylo nalezeno 33 920 
ks cigaret neznačených platnou tabákovou 
nálepkou. Únik na spotřební dani byl vyčís-
len na 108 544 Kč.

O měsíc později došlo v Ostravě k odci-
zení nového osobního vozidla, které bylo 
zaregistrováno na GPS na dálnici směrem 
na polské Gliwice. Po opatřeních na straně 
PR koordinovaných společným pracovištěm 
v  Chotěbuzi, bylo vozidlo do třech hodin 
zadrženo polskou policií víc jak 170 km od 
státní hranice v obci Čenstochová, a to už 
s  polskými RZ. Analýza trasy zadrženého 
vozidla rozkryla celý modus operandi sou-
visejícího s krádežemi dalších vozidel na 
území ČR, kde se trasy shodovaly s trasami 
zadrženého vozidla.

V září téhož roku zadržela PČR, opět na 
základě předávaných informací o pozici GPS, 
vozidlo Mercedes GRT, které bylo odcizeno 
během loupeže provedené téhož dne v Pol-
sku. Vozidlo v hodnotě 6 600 000 Kč včetně 
řidiče, občana Ruska, bylo zadrženo na dál-
nici v obci Bělotín a na pachatele byl polskou 
stranou vydán evropský zatýkací rozkaz. Pří-
pad a spolupráce s PČR byly v Polsku široce 
medializovány, protože poškozeným byl 
známý producent.

Jen o pár dní později byla Policií ČR na 
nádraží Ostrava-Svinov řešena hromadná 
výtržnost fotbalových „fanoušků“ GKS 
Katowice, během níž bylo zajištěno celkem 
13 občanů PR bez dokladů. Díky intenzivní 
spolupráci služeb společného pracoviště 
v Chotěbuzi, se podařilo tyto osoby co nej-
rychleji identifikovat, i přesto, že se snažily 
utajit svou pravou totožnost.

Letos bude společné pracoviště slavit 15 
let. Jak byste zhodnotil dosavadní čin-
nost a vyhlídky?

Společné pracoviště v Chotěbuzi se stalo 
nedílnou součástí pracovišť spolupodílejí-
cích se na mezinárodní policejní a celní spo-
lupráci. Jeho činnost a úkoly plně odpovídají 
standardům obdobných pracovišť v Evropě. 

Pracoviště plní také roli podpůrných kri-
zových štábů po obou stranách hranice, a to 
především v oblasti dynamických a náhlých 
situací, trestných činů, problémů v dopravě, 
dopravních nehod a řešení živelních 
pohrom. Významně je využíváno i během 
operací v příhraničí, kdy zajištuje nejen oka-
mžitou a průběžnou výměnu informací, ale 
často i jazykovou podporu. Společné praco-
viště je rovněž využíváno jako místo společ-
ných schůzek příslušníků spolupracujících 
orgánů obou států bez nutnosti zahranič-
ních služebních cest.    

Závěrem můžu konstatovat, že nejen 
útvary v příhraničí, ale i ostatní útvary již 
zdejší pracoviště využívají a orientují se 
v  možnostech, kterými toto pracoviště na 
poli předávání informací disponuje. Pracov-
níci všech složek na základě svých dlouhole-
tých zkušeností poskytují žadatelům trvalou 
informační podporu tak, aby byly možnosti 
vzájemné spolupráce využité na maximum. 
Jsem přesvědčen, že na základě výše uvede-
ného mají společná centra policejní a  celní 
spolupráce v celé EU nepostradatelný 
význam.

Zuzana Němcová
CÚ pro Moravskoslezský kraj
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Praktické soustředění  
obranářských psů
Na konci května uspořádali heřmaničtí kynologové pětidenní mezirezortní 
a mezinárodní součinnostní výcvik psovodů služebních psů kategorie 
obranný. Zúčastnili se ho psovodi se služebními psy a figuranti z Celní 
správy ČR, Policie ČR, Vězeňské služby ČR, Armády ČR, Vojenské policie 
a také dva kolegové z Finanční správy SR.

Protože jsou výcvik a využití obranných psů 
u výše uvedených bezpečnostních sborů 
obdobné, je společný součinnostní výcvik 
pro všechny strany výhodné realizovat. 
Příprava dějiště pro zásahy takto speciali-
zovaných psů je totiž trochu složitější než 
u tréninku pachových prací. Vyžaduje nejen 
vhodné a současně bezpečné zázemí, ale 
zejména větší počet pomocníků - zkušených 
figurantů, kteří se při náročných zákrocích 
musejí jednak s ohledem na odpočinek 
střídat, jednak při této „drsné hře“ občas 
dochází ke zraněním, čímž počty figurantů 
schopných nasazení klesají. Některé vskutku 
ambiciózní scénáře připravené instruktorem 
výcviku služebních zvířat VZSK Heřmanice 
Romanem Valou byly navíc založené na 
početnějších skupinkách výtržníků (figu-
rantů), takže se dá říci, že se od úsvitu do 
soumraku nejen příliš neodpočívalo, ale 
spíše usilovně pracovalo stylem „každá ruka 
dobrá“.

Organizátoři se snažili přípravou růz-
ných typů modelových situací vyhovět 
potřebám všech složek tak, aby v nich 
každý našel to svoje, případně se pso-
vodi a služební psi teprve učili poradit si 
s novými situacemi. Vyzkoušeli si něko-
lik typů tzv. revírů, kdy má pes sám, bez 
psovoda, propátrat určitý objekt a najít 
a štěkáním označit ukrytého pachatele. 
V různých lokacích (jak v heřmanickém 
středisku, tak v jeho okolí) museli psi rea-
govat na agresi pachatelů, odrazit jejich 
útok či zabránit útěku, střežit pachatele 
zpovzdálí, zatímco psovod provádí bez-
pečnostní prohlídku zadržené osoby, pří-
padně ihned zareagovat na útok dalšího, 
skrytého pachatele. Zásahy se konaly 
v temných interiérech i na rozpálené křižo-
vatce, na loukách stejně jako v úzkých ulič-
kách mezi domky, v jedné situaci dokonce 
útočník znovu napadl psovoda již poté, co 
byl zadržen, a to v interiéru vozidla během 
jízdy. Unikátní situace byla pro psy připra-

vena na břehu rozlehlé vodní nádrže, kdy 
nejkratší cesta k halasícímu agresorovi 
vedla kolmicí přes vodní hladinu. 

Největší ohlas měly dvě modelové situace 
zapojující větší množství figurantů – agre-
sorů, v praxi běžná, ale v obyčejných výcvi-
kových podmínkách těžko realizovatelná 
záležitost. V první situaci si pes musel pora-
dit se skupinkou osmi prchajících agresorů 

a jednoho z nich zákusem zastavit. Druhý 
„davový“ scénář byl připraven v interiéru 
nové výcvikové haly. Tu okupovala parta 
jedenácti hlasitých a velmi agresivních 
výtržníků. Psovoda se služebním psem se 
rozlícený dav nejen nezalekl, ale za šíleného 
řevu (nepříjemně umocněného akustikou 
haly) postupoval blíže a blíže k nim, tu a tam 
na ně dokonce házel různé předměty. Pes, 
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dosud stále na vodítku a pod kontrolou 
psovoda, musel zažívat po dlouhé vteřiny 
obrovský psychologický tlak. Když se parta 
agresorů přiblížila, pes na jednoho z  nich 
zaútočil, přičemž agrese (pohyb, řev) okolo 
ještě nějakou chvíli pokračovaly. S  touto 
velmi obtížnou situací, s níž se možná 
někteří zatím v praxi nemuseli setkat, si ale 
všichni psi poradili výtečně, za což na ně 
jejich psovodi byli náležitě hrdí.

Pomocníci v nebezpečných situacích
Příprava psů kategorie obranný se například 
u Vězeňské služby ČR soustředí na využití 
při prevenci vzpour a útěků či doprovodech 
potenciálně nebezpečných osob. Policie 
ČR využívá obranné psy pro zajištění bez-
pečnosti hlídek, při demonstracích či spor-
tovních akcích nebo v pátrání po osobách. 
U  armády a vojenské policie tito psi pri-
márně střeží vojenské prostory a majetek. 

Využití obranných psů v Celní správě ČR 
je v podstatě obdobné, konkrétně asistují 
při kontrolách nelegální zaměstnanosti 
(vyhledávání ukrytých osob) nebo poskytují 
ochranu celníků při exekucích či při kontro-
lách provozoven hazardu. Dále jsou nasazo-
váni v rámci kontrol silniční dopravy, často 
při celostátně organizovaných kontrolních 
akcích. Na sklonku loňského roku byli dlou-
hodobě nasazováni na hranici se Sloven-
skou republikou v rámci kontroly nelegální 
migrace, kde využívali mimo jiné své nové 
kompetence vyhledávání osob v nákladních 
vozidlech.

Na obranné psy v akci se můžete přijet 
podívat do Heřmanic i osobně, a to v sobotu 
24. června, kdy se zde koná 3. ročník divácky 
velmi atraktivní soutěže O pohár št. prap. 
Tomáše Procházky. Svoje síly v ní poměří 
dvacítka služebních psů z různých bezpeč-
nostních sborů ČR i z civilního sektoru.

Martina Strnadová
VZSK Heřmanice

Ve dnech 9. až 12. května se konal na 
ŠSCS Jíloviště seminář Celně technické 
laboratoře, který byl věnován připomínce 
100letého výročí založení historického 
předchůdce cétéelky. Historie celní labora-
toře totiž sahá až ke vzniku Českosloven-
ské republiky, kdy po rozpadu Rakouska-
-Uherska byla dne 12. července 1923 
na základě vládního nařízení založena 
Chemicko-technická zkušebna Finanční 
správy v Praze. 

Zaměstnanci CTL si připomněli tuto 
významnou událost společně se zástupci 
vedení celní správy. Během slavnostní 
akce byl prezentován snímek o historii 
CTL. Generální ředitel vyjádřil poděkování 
všem, kteří se na vzniku, vývoji a aktivi-
tách laboratoře v minulosti podíleli a do 
budoucnosti popřál všem zaměstnan-
cům laboratoře sílu, elán a dobré nápady. 
Kromě slavnostní části semináře si účast-
níci z CTL připomněli nejen novodobou 
historii všech regionálních pracovišť, ale 
zabývali se i aktuálními otázkami a pro-
blémy (bezpečností práce v  chemických 
laboratořích, zajištění bezproblémového 

přechodu na novou verzi aplikace LIMS, 
nové dokumenty systému kvality CTL). 
Společně také řešili otázku, kam směřo-
vat a jak zaměřit CTL do budoucna. Shoda 
panovala nad základními cíli: udržet kva-
litu poskytovaných služeb na všech stá-
vajících pracovištích CTL, nadále rozšiřo-
vat portfolio metod zkoušení na základě 
požadavků útvarů celní správy, udržet 
akreditaci laboratoře a certifikaci systému 
odběru vzorků a rozšiřovat použití mobilní 
diagnostiky v terénu.

Celně technická laboratoř předsta-
vuje v  rámci Generálního ředitelství cel 
významné specializované pracoviště, které 
je přínosem pro mnohé útvary jak celní 
správy, tak státní správy obecně. Připo-
mínka této stoleté významné události byla 
učiněna též na úrovni Světové celní orga-
nizace. Tato významná událost bude také 
prezentována na úrovni evropských celních 
laboratoří během berlínského mezinárod-
ního semináře evropských celních chemiků 
v červenci.

Jiří Mazáč
Celně technická laboratoř

Celně technická laboratoř
slaví sto let od založení
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Úvodem bych tě poprosila o představení 
tvé záliby a její přiblížení pro kulturistic-
kého laika.

V ženské kulturistice je poměrně dost 
kategorií, ve kterých se dá soutěžit. Určitě se 
nejedná jen o osvalené holky, které už často 
nevypadají ani jako ženy. Rozdíl v jednotli-
vých kategoriích je právě v osvalení a vyrý-
sovanosti těla. Já soutěžím v kategorii bikiny 
fitness, ve které by tělo mělo vypadat zdravě, 
působit pevně a nemělo by být až tak moc 
vyrýsované. Řekněme, jak název napovídá, 
jedná se o pěkné tělo do plavek. Každá kate-
gorie je pak ještě rozdělena podle výšky. 

Jak ses k tomuto sportu a zároveň zálibě 
dostala?

Obecně ke sportu jsem měla blízko od 
malička. Závodně jsem plavala a tančila 
a přímo k fitness jsem se dostala těsně před 
covidem, kdy jsem chtěla začít něco dělat. 
Pak se všechna fitness centra zavřela, tak 
jsem si cvičila doma, jen tak pro udržení, 
a  jakmile se znovu otevřela, už jsem tam 
byla častěji a častěji. Nakonec se mě začí-
nali lidé a známí ptát, jestli se chystám na 
závody. A když už za mnou s touto otázkou 
přišel několikátý člověk, začala jsem o tom 
uvažovat. 

Jak dlouhá byla cesta od první myšlenky, 
že bys zkusila závody, až na soutěžní 
pódium?

O závodech jsem začala uvažovat v dubnu 
loňského roku, takže jsem se nejdříve šla 
na jedny jen podívat, abych věděla, co to 
obnáší. Potom jsem si našla trenéra, se kte-
rým jsem se začala připravovat na podzimní 
sezónu a na své první závody. 

Pár měsíců se zdá být celkem krátká doba 
pro přeměnu z amatérského sportovce na 
závodníka?

Právě proto jsem si pro svoji závodní 
premiéru vybrala amatérské závody, takže 

se tam nemohla přihlásit slečna, která už 
někdy závodila. Uklidňovala jsem se tím, že 
všechny holky na pódiu budeme poprvé 
a každá jsme začínala od nuly. Já jsem měla 
tu výhodu, že jsem už delší dobu cvičila a tím 
pádem se mnou trenér neměl až tolik práce 
jako s úplným začátečníkem. Když jsem cvi-
čila ještě sama, hodně jsem se vzdělávala, co 
se týče správného provádění cviků, a jídlo 
jsem už dá se říct měla taky pod palcem. 
Myslím si, že mám i celkem dobrou genetiku 
pro tento sport, takže i to mi hodně pomáhá. 

Popiš nám svou přípravu na první závody 
a bylo něco, co tě v průběhu toho procesu 
překvapilo?

Začátek přípravy byl a pořád je celkem 
v pohodě. Člověk chodí cvičit klasicky jak 
je zvyklý a jídla bylo taky ještě dost. Cílená 
příprava na listopadové závody začala v září, 
kdy jsem už začala ubírat jídla, ale pořád se to 
dalo zvládnout. Nejhorší část je týden před 
závody, kdy se jede tzv. „superkompenzace“ 

a to už je malá alchymie. Důležitý je denní 
příjem soli a vody a samozřejmě základních 
živin jako jsou sacharidy, tuky a  bílkoviny. 
Člověk hodně vykročí ze své komfortní zóny 
a je unavený, náladový, a kromě nutných 
povinností toho už moc nezvládá. Baví mě 
ale pozorovat všechny ty změny na mém 
těle a překvapilo mě, jak si se vším tělo umí 
poradit a kolik toho zvládne. 

A to celý ten několikaměsíční maraton 
příprav zakončený týdnem ještě většího 

Když je dřina, 
pot a hlad koníčkem
Vysportovaná těla a fyzická zdatnost nemusí být výsadou jen skupiny 
operativního nasazení. Podobný pohled jen v něžném podání je k vidění 
také na daňovém oddělení Celního úřadu pro Moravskoslezský kraj. 
Daňová přiznání tam totiž silou sobě vlastní zpracovává úspěšná fitness 
závodnice šestadvacetiletá nprap. Simona Jersaková.
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drilu absolvuješ jen kvůli jedněm závo-
dům? A není to pro tělo nezdravé?

Právě z důvodu náročnosti přípravy 
se absolvuje více závodů po sobě. Takže 
já jsem šla první závody v listopadu a za 
týden potom další a následující víkend 
třetí. A mezi těmito závody jsem měla ten 
superkompenzační týden. Pro představu 
to znamená to, že v pondělí a úterý vypiji 
kolem 6 litrů vody a  hodně solím. Tělo se 
zavodní a já trávím většinu času na toaletě. 
Od středy se snižuje sůl a voda, tělo se ale 
nadále odvodňuje a  tím více vyniknou 
svaly. Den před závody piji asi jen dvě deci 
vody a doslova se cpu sacharidy, abych 
naplnila svaly. Dva dny před závody už 
ani necvičím, jen pózuji. Zdravé to určitě 
není a vím to. Obzvláště pro ženu je důle-
žité hlídat si tuky a všechny vitamíny pro 
hormonální rovnováhu. Velký problém, 
a to nejen zdravotní, ale i psychický je 
následné pozávodní přibírání. Není totiž v 
lidských silách udržet si závodní formu po 
celý rok.

 
Jak jsi zmínila, kromě nutných povinností 
toho v konečné fázi přípravy moc nezvlá-
dáš. Nutnou povinností je i práce. Sloužíš 
na daňovém oddělení Celního úřadu pro 
Moravskoslezský kraj. Jak toto období 
zvládáš nejen ty, ale i tví kolegové?

Popravdě je to hodně náročně a musím 
se přiznat, že vzhledem k tomu, že tělo 
nemá skoro žádný cukr, moc mi to v tom 
čase nepřemýšlí. Občas se tak stává, že 
v  obchodě chci zaplatit služebákem na 
místo karty. Člověk má i pomalé reakce 
a  jelikož ve službě jezdíme na místní šet-
ření, jsem moc ráda za své kolegy, kteří 
to chápou a vše odřídí. Dokonce už ví, že 
v  čase těsně před závody se mnou není 
moc řeč, ale i přes to mi pak drží palce nebo 
mi dokonce fandí před televizí, pokud se 
závody vysílají online. I oni jsou rádi, když 
se mi zadaří, protože ví, že jim všechny 
vyhrané sladkosti donesu do práce. 

Podporu v pracovním kolektivu máš, ale 
co na to tvá rodina? Podporuje tě a chá-
pou, že si nedáš při rodinné oslavě řízky 
a dort?

Mám skvělé rodiče, kteří mě vždycky 
podporovali v jakémkoli sportu, takže jsou 
mými fanoušky i teď. Maminka, jelikož 
je lékařka, si uvědomuje zdravotní rizika 
tohoto sportu, takže to se jí moc nelíbí, ale 
přesto se na závody chodí dívat a s ní i celá 
rodina. Štěstí mám i na partnera, který se 
věnuje také fitness a závodění, takže chápe 
mé stavy v dietě a pomáhá mi s přípravou 
a podporuje mě. Co se týká společenského 
života, tak na ten mi už mnohdy nezbývá 
energie. Ale určitě si můžu zajít na večeři 

do restaurace, jen si tam nedám guláš se 
šesti, ale zvolím si jídlo tak, aby mi zapadalo 
určitým způsobem do mého stravovacího 
režimu. Neznamená to ale zase, že bych 
jedla jen rýži, kuřecí a vločky. Čas od času 
je i vhodné zařadit do jídelníčku tzv. „cheat 
meal“, což je kaloričtější jídlo, na které má 
člověk zrovna chuť. 

Zbývá ti ještě nějaký volný čas nebo chuť 
na jiné aktivity, než je posilování?

Když nejsem v závěrečné fázi přípravy, 
ráda chodím na vycházky se svými pejsky. 
Mám dvě fenky chrtů, vipetů, takže hodně 
volného času mi zaberou ony. S jednou 
z nich se zúčastňuji výstav a druhá je dosti-
hačka, takže s ní jezdíme na dostihy po celé 
Evropě. Má více mistrovských titulů než já, 
tak ji musím časem dohnat. Ale v konečné 
fázi přípravy je energie tak málo, že jsem 
ráda, že přijdu z práce, vyvenčím holky a jdu 
na trénink. Mívám i dvoufázové tréninky, 
takže ráno před prací si odjedu kardio tré-
nink a odpoledne po práci klasické posilo-
vání a s tímhle režimem při sníženém příjmu 

živin pak člověku té energie už moc nezbývá 
a je rád, že přijde domů a jde spát.

Celé to zní jen jako obrovská dřina a odří-
kání. Co ti tohle vše dává, dalo a případně 
i vzalo?

Největší dar je můj přítel. Potkali jsme se 
totiž na mých prvních závodech, na kterých 
dělal pro závodníky nástřik barvou. Já jsem 
těchto služeb také využila a od té chvíle 
jsme si začali povídat, až jsme nakonec na 
další závody už jeli společně.  To je určitě 
to nejvíc, co mi tento sport do života dal. 
A samozřejmě to vše dělám proto, že mě to 
baví a v budoucnu bych se tomu ráda věno-
vala i na jiné úrovni, jako je třeba trenérství 
a nutriční poradenství. Ráda si chystám jídlo 
do krabiček, baví mě, jak se mé tělo mění 
v  průběhu přípravy a vše kolem toho mi 
zatím jen dává. Nenapadá mě nic, co by mi 
tento sport vzal. Potkala jsem hodně skvě-
lých lidí a kamarádek, se kterými se vídávám 
i mimo závody. Fitness prostředí, ač to tak 
nemusí na první pohled vypadat, je přátel-
ské, a i když na pódiu proti sobě soupeříme, 
v zákulisí jeden druhému pomáháme.

Jak moc je celý tento sport náročný, ať už 
fyzicky, psychicky nebo i finančně?

Jak už jsem zmínila, tak nejnáročnější je 
pro mě asi psychicky. Nedostatek jídla dělá 
svoje a jelikož se někdy připravujeme na 
závody s přítelem společně, občas je to u 
nás doma divočejší. Na druhou stranu jsme 
si ale oba jeden pro druhého oporou, pro-
tože víme, co příprava obnáší. Fyzicky to 
náročně je samozřejmě taky, ale mě tento 
sport baví, takže si užívám každý trénink. 
Finančně náročné jsou závody. Velkou 
částku dá závodnice za plavky, které se šijí na 
míru a jejich pořízení vyjde okolo 12 000 Kč. 
Samozřejmě něco stojí i doprava na závody 
a věci kolem toho, jako je třeba make-up, 
nástřiky. 

To nejlepší na konec. Jaké jsou tvé 
dosavadní úspěchy a jaké závody tě 
v budoucnu čekají?

Loni na podzim jsem absolvovala tři 
závody, na kterých jsem se vždy umístila. 
Letos na jaře jsem měla druhou přípravu, 
opět na troje závody. Na dvou z nich jsem 
získala třetí místo, z nichž jedno bylo na 
Mistrovství Moravy a Slezska. Mé zatím nej-
větší závody bylo Mistrovství ČR, kde jsme 
s přítelem v soutěži dvojic skončili na dru-
hém místě. Další přípravu na závody plánuji 
až na příští rok na jaro. Teď si chci na chvíli 
od závodění odpočinout, věnovat se stu-
diu a  potom se pořádně připravit na další 
starty.  

 Zuzana Němcová
CÚ pro Moravskoslezský kraj
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Týden po ledových mužích se do Náchoda 
vrátilo příjemné jarní počasí, a v pátek 
i v sobotu 19. a 20. května se na kurtech zdej-
šího sportovního areálu „Na Hamrech“ znovu 
po roce setkali celníci – vyznavači nohejbalu 
z mnoha koutů naší republiky, aby soupeřili 
o co nejlepší umístění už na 49. Mistrovství 
Celní správy ČR v tomto oblíbeném sportu. 
Na letošní rok připadlo ještě jedno, tento-
krát kulaté, výročí. V rámci samostatné České 
republiky (od roku 1993) se nohejbalové mis-
trovství konalo totiž už po třicáté.

Proti loňsku se o jeden tým snížil celkový 
počet účastníků na šestnáct družstev. Letos 
do Náchoda nepřijeli Strakoničtí, chyběli 
také hráči z VZSK Heřmanice a Ostravští 
i Královéhradečtí se zapojili každý jen s jed-
ním celkem. 

Po dlouhých sedmnácti letech se na 
seznamu účastníků znovu objevili hráči ze 
Zlína a nově překvapili borci z GŘC, kteří do 
Náchoda přivezli hned tři týmy, a to GŘC 
75, GŘC operační centrum a GŘC podpora 
pátrání.

Dramatičtější play-off
Rozlosováni do čtyř základních skupin po 
čtyřech družstvech odehráli všichni v první 
části turnaje dohromady dvacet čtyři vzá-
jemných zápasů, po nichž první dva vítězné 
celky z každé skupiny postoupily do bojů 
o první až osmé místo a všichni třetí a čtvrtí 
si to rozdali o devátou až šestnáctou příčku 
konečného pořadí.

Ve třiadvaceti utkáních základních skupin 
bylo o vítězi rozhodnuto už po dvou setech.  
Pouze v jednom případě, v zápase mezi GŘC 
75 a Plzní, byl znám lepší tým až po odehrání 
setu třetího.  

Jiná situace nastala při zápasech 
o konečné umístění. Ve dvou skupinách po 

osmi družstvech čekalo na hráče celkem čty-
řicet osm utkání, z nichž v patnácti rozhodl o 
vítězi až třetí set. V těchto skupinách se sešly 
týmy s  vyrovnanějšími výkony a větší sna-
hou získat co nejvyšší příčku v závěrečném 
pořadí.

Pohár obhájili Olomoučtí
Druhý den, v sobotu 20. května, odehrálo 
každé družstvo už pouze dva zápasy. Krátce 
před jedenáctou hodinou tak už mohli 
všichni účastníci nastoupit na uklizené kurty 
k slavnostnímu vyhlášení výsledků a ukon-
čení letošního mistrovství. 

Loňské prvenství a nárok na putovní 
pohár obhájil i letos tým Olomouce, druhou 
příčku a pomyslné stříbrné medaile získalo 
liberecké béčko, bronz a třetí místo „na 
bedně“ vybojovalo družstvo GŘC 75.

Pořadí na dalších místech bylo následu-
jící: 4. Ústí nad Labem, 5. Plzeň, 6. GŘC ope-
rační centrum, 7. Ostrava, 8. Hradec Králové, 
9. Pardubice, 10. Jihlava, 11. Praha, 12. Libe-
rec „C“, 13. Zlín, 14. Benešov, 15. Liberec „A“, 
16. GŘC podpora pátrání.

Organizační tým připravil i letos rozlo-
sování a následný rozpis všech utkání tak, 
aby se celý turnaj odehrál, pokud možno, 
v  co nejlepší atmosféře, s dostatečnou 
časovou rezervou a byl vstřícný k herní 
i  celkové pohodě všech účastníků. Nelze 
než si přát, aby se nejstarší a oblíbený 
celostátní sportovní turnaj celníků dožil 
v této nejisté době i svého jubilejního 50. 
výročí v roce 2024. 

Otto Mach
Náchod

Náchodskému nohejbalovému mistrovství táhne na padesátku

Padesátý šestý ročník pochodu Praha – Prčice 
přilákal bezmála dvaadvacet tisíc milovníků 
chůze. Mezi nimi nejméně čtrnáct celníků ze 
sedmi členských států Evropské celní spor-
tovní asociace (ECSA). Vedle „domácí party“ 
dorazili i kolegové z Německa, Británie, 
Švédska, Lucemburska, Nizozemska a Belgie. 
Dva odvážlivci se vydali na nejdelší z celkem 
jednadvaceti vymezených tras se startem 
v pražských Hájích (přes 70 kilometrů). Zby-
tek celnického týmu si vybral trasu Týnec nad 
Sázavou – Prčice (přes 42 kilometrů). 

Nechyběl mezi nimi prezident ECSA Jan 
Hlinka, který si pochvaloval atmosféru i pod-
mínky během pochodu. „Počasí bylo na chůzi 

ideální. Zahraniční hosté byli nadšení z přátel-
ské nálady na trase. Oceňovali mimo jiné pod-
poru místních obyvatel i možnost ochutnat 
při pauzách jejich domácí speciality, napří-
klad typické povidlové buchty atp. Zajímali se 
také o historii pochodu, přičemž část zahra-
niční celnické sestavy nebyla na této tradiční 
akci poprvé,“ konstatoval Hlinka. Regenerace 
po náročném pochodu může trvat i několik 
desítek dnů. „Pro příslušníky celních správ 
jde o výbornou příležitost k fyzické přípravě 
v rámci jejich profese,“ shodla se jednomyslně 
celá mezinárodní celnická výprava. 

Jan Prokeš
odbor 20 GŘC

Do Prčic došli i celníci z několika zemí
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WCO MULTI-REGIONAL WORKSHOPS ON ILLEGAL WILDLIFE TRADE
Illegal Wildlife Trade has a devastating impact on the environment, the social and economic develop-

ment of the affected countries, and international security. Wildlife crime is one of the largest organized cri-
minal activities, and finances transnational organized crime groups that are often involved in other illegal 
commodities such as narcotics and weapons. Law enforcement agencies are in the spotlight of fighting 
this global scourge, and Customs Administrations play a _________ (a) role by identifying, intercepting, 
and processing illegal transboundary wildlife trade consignments.

						      important / best / pivotal 

The WCO therefore runs an Environment Programme – the so called INAMA Project – which aims to strengthen the enforcement capa-
cities of targeted Customs administrations in Sub-Saharan Africa, South America and Asia in relation to IWT and the ____________ (b) of 
the Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora (CITES).The Project is funded by the United States 
Department of State and currently has two sub-projects, “INAMA Global” and “INAMA India”, with activities focused on enhancing com-
prehension on the illicit wildlife trade phenomenon and training capacity, improving risk management and case selection capabilities, 
fostering interagency and international cooperation, and strengthening operational capacities. The current phase of the Project will run 
until September 2023.

						      enforcement / employment / coordination

In the ___________ (c) of the INAMA Project, the WCO organized two Multi-Regional Workshops, which gathered participants from 13 
beneficiary administrations coming from Sub-Saharan Africa, Asia and South America at the WCO Headquarters.

						      range / framework / field

A “Train-the-Trainer” (TTT) Workshop took place from 9 to 12 May 2023, as a follow-up to the National Training Workshops CITES held in 
all beneficiary administrations, where the enhancement of CITES and Illegal Wildlife Trade training modules was discussed. The multi-regio- 
nal workshop was ___________ (d) by the WCO INAMA Project team with the support of recognized experts from the UK Border Force and 
the Belgian CITES Management Authority, and the WCO Capacity Building Programme. During the Workshop, Customs trainers and IWT 
experts from beneficiary administrations received in-depth training on CITES and IWT, while various practical exercises and group work 
allowed them to enhance their presentation skills and training techniques on CITES and IWT matters.

						      conducted / related / supported

____________(e), from 15 to 17 May 2023, the WCO project team organized an IWT “Risk Management” (RM) Workshop, with the sup- 
port of an accredited expert from the Polish Customs Administration. This multiregional workshop targeted national RM experts from the 
beneficiary administrations, who participated in the National RM missions. The RM Workshop provided a setting for the RM experts from 
the beneficiary administrations to discuss and compile common Risk Indicators and Profiles and to share best practices and exchange 
views on the interlinks between risk management and environmental crimes. 

						      first / subsequently / before

(text source: https://www.wcoomd.org/en/media/newsroom/2023/may/wco-inama-project-delivers-multi-regional-workshops-on-illegal-wildlife-
-trade.aspx)

Key:  
1) a) pivotal; b) enforcement; c) framework; d) conducted; e) subsequently
2) a) / b. b) / b. c) / a. d) / c.

2) Answer the questions below. Choose one correct answer for 
each question.
a)	 What regions does the WCO INAMA project focus on primarily?
	 a.	 Africa, North America and Asia
	 b.	 Sub-Saharan Africa, South America and Asia
	 c.	 Sub-Saharan Africa, South America and Indonesia
b)	 Which statement fits to the TTT Workshop?
	 a.	 It took place in May and was supported by experts 		
		  from the UK and Poland.
	 b.	 It took place in May and was supported by experts 		
		  from the UK and Belgium.
	 c.	 It took place in May and was supported by experts 		
		  from the UK and Ireland.

c)	 Which statement fits to the RM Workshop?
	 a.	 It took place in May and was supported 		
		  by experts from Poland.
	 b.	 It took place in Miami and was supported 		
		  by experts from the UK and Belgium.
	 c.	 It took place in June and was supported 		
		  by experts from the UK.
d)	 Who takes care for the project funding?
	 a.	 The WCO.
	 b.	 The United States Department of CITES.
	 c.	 The United States Department of State.

1) Read the text carefully and fill in the missing word. Choose the best possibility.



V sobotu 27. května se pracovníci Celního úřadu Praha Ruzyně 
zúčastnili oslav 130. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 
v Praze Kunraticích. Byl připraven bohatý program s ukázkami práce 
všech složek IZS, včetně Městské policie hlavního města Prahy a dal-
ších složek. Ukázky byly divácky velmi přitažlivé, ať už se jednalo 
o předvedení moderního hasičského vybavení, techniky užívané 
složkami Policie České republiky, ale také technických prostředků 
Celní správy České republiky a prezentace jejích činností. 

Celní mobilní rentgen na podvozku MAN byl spolu s odborným 
výkladem a praktickými ukázkami detekčních metod jednou z nej-
větších atrakcí. Naši kolegové z GŘC předvedli dynamickou ukázku 
zadržení vozidla a zadržení pachatele. Zasloužený úspěch sklidil 
psovod s ukázkou práce kynologů, kdy jsme využili jednu z divaček 
dobrovolně k „napachování“ zakázanou látkou a pejsek předvedl své 
schopnosti když dotyčnou divačku bezpečně odhalil. 

Součástí moderované ukázky byla i interaktivní diskuze s diváky. Po 
vysvětlení široké a složité problematiky úmluvy CITES padlo množství 
dotazů především na téma, co je možné si přivézt z dovolené, aniž by 
se cestující vystavovali postihu. Mnoho dotazů bylo vzneseno na úkony 
v celním řízení, jak postupovat při odbavování zásilek ať již nákladních, 

nebo drobných, určených pro osobní potřebu a také odbavení zásilek 
poštovních. Pracovníci všech celních oddělení Celního úřadu Praha 
Ruzyně také prakticky nepřetržitě odpovídali na dotazy, týkající se 
náplně činností celního úřadu. � Igor Lenský

CÚ Praha Ruzyně

V sobotu 13. května se uskutečnil už 25. ročník motoristické soutěže Řidič Vysočiny. 
Jihlavský Útvar policejního vzdělávání tentokrát start naplánoval přímo na jihlavské 
náměstí a cíl do amfiteátru letního kina, kde se po boku Policie ČR, Vojenské policie, 
Městské policie, hasičů a BESIP prezentoval také Celní úřad pro Kraj Vysočina. 

V prezentačním stanu předvedl několik zachycených auto-padělků a výrobků 
získaných z ohrožených druhů zvířat a rostlin, chráněných mezinárodní 
úmluvou CITES. Značnou pozornost návštěvníků vzbudil mobilní zavazadlový 
rentgen a tradičně také ukázka činnosti psovoda Ladislava Seemana a jeho 
dvou kolegů. Jack russel teriér jménem Fin v zavazadlech hbitě vyčmuchal 
schované cigarety, belgický ovčák Ader zase balíček drog. Odpolední program 
z jihlavského Heulosu živě přenášel Český rozhlas Vysočina, který dvacet minut 
zpovídal rovněž mluvčí celního úřadu Richarda Zemana a Pavla Šťávu. 

Závodu se zúčastnilo přes 70 posádek, které během trasy musely plnit různé 
úkoly z dopravních předpisů či zdravovědy. Tentokrát vedle automobilistů a 
motorkářů startovali rovněž cyklisté. Diváky lákala i prohlídka speciálů z truck 
trialových závodů, vozidla veteránů z Veterán klubu Vysočina anebo závodní 
speciály z Pístovských mokřadů.

Richard Zeman
CÚ pro Kraj Vysočina

V sobotu 20. května se pražští celníci vydali na akci 
Psí den do Centrálního parku Lužiny, aby předsta-
vili dva čtyřnohé kolegy Stuarta (jack russel teriér) 
a Froda (německý ovčák) a jejich neomylné čenichy. 
V rámci komentované ukázky měli služební psi za 
úkol očichávat zavazadla a plechové nádoby umís-
těné na magnetické tabuli, ve kterých byly ukryté 
různé předměty (káva, koření, tabák, marihuana, psí 
krmivo, pamlsky apod.). V případě nalezení pachu, 
na který jsou speciálně vycvičení, pak měli zavazadlo 
nebo nádobu označit. Hezky si práci rozdělili, neboť 
Stuart vyhledával tabák a cigarety a Frodo omamné 
a psychotropní látky. Za správné označení vždy dostali 
náležitou odměnu v podobě oblíbené hračky nebo 
pamlsku. Závěrem ukázky si mohlo pár dobrovolníků 
„na vlastní kůži“ vyzkoušet, jak probíhá kontrola se 
služebním psem na letišti nebo silnici.

Nikola Soukalová
CÚ pro hl. m. Prahu

Celníci na výročí dobrovolných hasičů

Stuart a Frodo ukázali 
své dovednosti

Řidič Vysočiny
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